
More than ¾ of American investors are worried 
about the impacts of inflation, finds F&G’s fourth 
annual Risk Tolerance Tracker

While inflation rates decreased over the past 
year, American investors1 are increasingly 
worried about its impact on their financial 
future. 
In the years since the COVID-19 pandemic, 
concerns about inflation on retirement 
planning have grown by double digits.
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Concerns over retirement  
income and financial safety netNearly half of investors 

are adjusting their 
retirement plan due to 
worries about inflation.
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Despite their worries, the 
majority of investors are 
not working with a financial 
professional who can 
help them navigate their 
retirement options.

The importance of engaging 
with a financial professional 
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69% of investors are 
somewhat or very 
worried about their 
retirement income, 
compared to 60% who 
felt that way in 2020.
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60% of investors feel their 
financial safety net has 
been taken away from 
them, compared to 51% 
who felt that way in 2020. 20
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Growing willingness to exploring 
new financial options

For more information 
on the study visit

1 To qualify for the survey, respondents had to be age 30+, have sole or shared financial decision-making responsibility for their household, and own financial products valued at $10,000 or more.

“F&G” is the marketing name for Fidelity & Guaranty Life Insurance Company issuing insurance in the United States outside of New York. Life insurance and annuities issued 
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Nearly half of 
investors are more 
likely to explore a 
new financial product, 
given these worries.

Only 14% of investors own an 
annuity, which can help address 
concerns regarding retirement 
income and financial safety net. 
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78%
Although interested 
in new financial 
products, more than 
¾ of investors say 
they are more averse 
to financial risk than in 
the past.
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